

赛事“流量”与文旅“留量”并重 群众体育盛宴将在“五一”开席

本报记者 朱才威

在辽宁男篮季后赛、辽宁铁人队及大连英博队征战中甲以及“跑遍辽宁”马拉松等赛事活动的拉动下,我省体育消费逐渐升温。在即将到来的“五一”假期,我省的体育消费必将更加“热辣滚烫”。

“今年‘五一’期间,我们精心组织策划,将集中举办一批内容丰富、形式多样的群众性精品赛事活动,为节日添彩、为全民健身搭台、为打造高品质文体旅融合发展示范区作贡献。”省体育局群体处处长王海泉21日下午对记者说。

“五一”期间,我省将推出哪些精品赛事活动?主要有三项大的系列活动,一是第一届全国全民健身大赛;二是辽宁省城市足球超级擂台赛;三是体育赛事“三进”活动。”王海泉

说,“我们将充分利用‘五一’假期,搭建优质赛事活动平台。”

据了解,第一届全国全民健身大赛为全国规格最高、规模最大的全民健身赛事。沈阳市将作为第一届全国全民健身大赛开幕式主办城市,目前正在紧张筹备,确保将辽宁最鲜活、最靓丽的全民健身场景展现在全国人民面前。除了沈阳市承办开幕式,我省作为第一届全国全民健身大赛东北赛区的牵头省份,将承办东北赛区18个竞赛项目中的10项。

辽宁省城市足球超级擂台赛为今年首创赛事,是我省规模最大、规格最高、最具影响力的社会足球赛事。经过前期统一谋划、推进,沈阳、大连等足球基础较好的城市已

经陆续开展本地预选赛,“五一”期间预选赛将掀起高潮。全省将有超过300支球队参加预选赛。

“辽宁是足球大省、强省,有深厚的足球基础,辽宁省城市足球超级擂台赛备受期待。”王海泉介绍,辽宁省城市足球超级擂台赛拟于6月初举办开幕式。各地市代表队将在此后每周末进行主客场比赛,其间各地借助赛事平台搞旅游、促消费,深入开展文体旅商融合,推介资源、推广产品、传播文化。此项赛事将于8月25日闭幕。

“五一”期间,全省各地将突出本地区地域和资源禀赋,“三进”活动丰富多彩。沈阳市将在世博园景区举办都市圈徒步大会暨沈阳市全民健身国际徒步节,将举办社区(村屯)运

动会100场。

丹东市将在鸭绿江江边、丹马赛道上举行2024年丹东鸭绿江健身徒步大会,在万达广场举行“奔跑吧少年”2024年丹东市儿童青少年体育舞蹈冠军赛;鞍山市将在苏宁生活广场和碧乐城商场举办辽宁省小篮球联赛暨中国小篮球系列活动;阜新市将在社区、街道举办“村BA”篮球赛……

省体育局负责人向记者表示:“我们将以体育赛事为平台,努力开创体育赋能、文化为媒、旅游带动的文体旅深度融合发展新格局,着力打好‘体育+文旅+消费’组合拳,发挥体育赛事‘助推器’作用,让体育赛事带来的‘流量’转化为文旅消费的‘留量’。”

世界竞走团体锦标赛男子10公里比赛 中国队获得冠军



4月21日,在土耳其安塔利亚举行的2024世界竞走团体锦标赛男子10公里比赛中,中国选手石升吉、罗佳伟分别获得第二、三名,中国队获得团体冠军。图为中国选手石升吉(前左)、李陈杰(前中)和罗佳伟(前右)在比赛中。新华社发

到场球迷创下队史纪录 沈阳奥体中心成为粉色海洋

本报记者 李翔

20177人!一场中甲联赛,这样的到场球迷人数相当可观。4月20日与江西庐山队的比赛,辽宁铁人队在20177名球迷的见证下实现主场两连胜,这个数字也创下了辽宁铁人队升入中甲以来的单场上座率新高。

辽宁铁人队本赛季将主场迁到能够容纳6万余名球迷的沈阳奥体中心后,观众数量有巨大的提升潜力。4月6日辽宁铁人队主场首秀,有11521名球迷现场观赛。为了吸引更多球迷为球队加油,辽宁铁人俱乐部与中国联通合作,制作了数万份粉色主场队服和围巾,发放给4月20日现场观赛的每位球迷。

身穿粉色队服、佩戴粉色围巾的球迷将体育场变成一片粉色海洋,呈现了7年来沈阳球迷最火爆的盛况。

沈阳球迷桑爽一家三口到现场观球,本场比赛辽宁铁人队的主场氛围让他感到震撼。“首个主场赛后,我在微信朋友圈里看到辽宁铁人队的主

场氛围特别好,就决定带着家人来感受一下。俱乐部为每位球迷准备了球衣和围巾,非常贴心。接下来的主场比赛,我们会继续穿上球衣、戴好围巾为家乡球队加油。”桑爽对记者说。

赛后,辽宁铁人队球员在队长杨健带领下绕场一周,向球迷表示感谢,打进制胜球的雷永驰接过扩音器,向看台上的球迷动情地说:“感谢球迷们的鼓励,我特别想在主场取得进球,今天愿望实现了!希望接下来的主场比赛有更多球迷到现场支持我们。”

和雷永驰表达同样愿望的还有执行教练孙卫。作为辽宁足球队“十连冠”时期的主力队员,孙卫在新闻发布会上表示:“当年辽宁足球队勇夺‘十连冠’,那时候的现场氛围是辽宁足球历史上最好的。如今我作为辽宁铁人队的教练,希望通过全队的共同努力,用出色的战绩和精彩的比赛,把更多球迷请进赛场,再创辽宁足球的辉煌。”

沈阳地区高校大学生 定向运动比赛开赛

本报讯 记者朱才威报道 4月21日,2024年沈阳地区高校大学生定向运动比赛在辽宁何氏医学院开赛,共有16所高校的185名运动员参赛。

本次比赛由沈阳地区高校体育工作委员会主办,赛事设置短距离定向赛、团队定向拓展积分赛两大项目。短距离定向赛设置3个组别,分别是精英组、专业组、普通组;团队定向拓展积分赛包括有轨电车、击鼓颠球、旋风跑、跳绳和蛟龙出海等项目。

辽宁省定向和拓展运动协会会长邹本旭向记者表示,本次比赛是第二届沈阳地区高校大学生定向运动比

赛,相比首届比赛,参与院校和参赛运动员明显增多。定向运动非常适合在学校内开展,能让学生的智力、体力得到很好的锻炼。定向运动也被称为“智跑”,需要运动员在比赛中充分思考判断行进路线,用出色的智力和体能完成比赛。

沈阳地区高校体育工作委员会主任殷征辉说:“沈阳地区各高校联合组织起来开展各种体育赛事和活动,能增强大学生的身体素质和运动能力,让大家在运动中享受乐趣,增强体质,健全人格。未来,沈阳地区高校还会扩展体育项目,让更多的大学生从体育锻炼、比赛中受益。”

2024年中国美人鱼公开赛 在上海举行



4月21日,2024年中国美人鱼公开赛(上海海昌岛)暨国际精英赛在上海海昌海洋公园举行。来自中国的黄满莹和雷应涛分获女子单人组和男子单人组冠军,深圳南海人鱼团队获得团体组冠军。图为中国选手黄满莹在女子单人组决赛中,她的参赛主题是《逆流生长》。新华社发

大连英博队领跑中甲积分榜

新华社大连4月21日电 在21日进行的中甲联赛第七轮比赛中,主场作战的大连英博队2:0战胜延边龙鼎队,以6胜1平的不败战绩继续排名榜首。

开场后,双方展开激烈争夺。第21分钟,大连英博队球员和晓强传中,赵学斌头球先拔头筹。第39分

钟,延边龙鼎队球员韩光徽主罚前场任意球直接攻门,可惜皮球击中立柱弹出。

易边再战,比赛第50分钟,赵学斌的倒钩射门被延边龙鼎队门将李亚楠化解。第84分钟,吕鹏前场铲抢,外援科特尼克得球后凌空抽射破门,为大连英博队锁定胜局。

只有速度还不够 杨鸣对库珀提出更高要求

本报记者 李翔

在CBA历史上,库珀是第一位在季后赛迎来首秀的外援。在辽宁男篮与深圳队1/4决赛的前两场比赛,库珀一共打了25分钟,第一场比赛贡献了9分、1个篮板、1次助攻,第二场比赛贡献了16分、2个篮板和4次助攻。

可以说,虽然磨合时间有限,但库珀这两场比赛的表现大体上合格。在比赛中,他凭借速度优势一次次精彩过人,点燃了辽宁体育馆球迷的热情。相比于此前被“退货”的外援亚当斯,库珀在球场上的精神面貌和投入程度无可挑剔。

不过,在接受采访时,辽宁男篮主教练杨鸣对库珀提出了更高要求:“库珀是一个很有特点的球员,但他还是和大家欠缺默契。他的得分和出彩表现大部分出现在比赛的后半段,辽宁男篮控制住场上局面的时候,而在比赛胶着时,他出场效果还不够好,所以他仍然需要去调整。”

从这两场比赛不难看出,辽宁男篮教练组对库珀的使用主要集中在两个时间段,即首节末段至第

二节开局阶段,以及第四节锁定胜局后的“垃圾时间”。但“垃圾时间”不是每场比赛都有的,所以首节登场后如果能有好的发挥,才是库珀最大的价值。

23岁的库珀特点非常鲜明,不但速度奇快,还经常可以利用急停、变线等技巧,在快攻反击中轻松突破对手的防守。一旦库珀在对手的防线中撕开一个口子,对方球员只能协防,这时库珀就给队友创造出空位拿球的机会。事实上,库珀非常喜欢分享球,如果队友的三分球命中率更高一些,他的助攻数据还会更好。

杨鸣表示,由于到队时间晚,首秀就要面对刺刀见红的季后赛,库珀没有“以赛代练”的机会。比赛中,库珀和队友的配合显得有些生疏,他对辽宁男篮进攻战术的理解程度尚需加深。另外不得不提的是,4月20日的比赛,尽管库珀第一次出手就命中一记三分球,但他并不是以投射见长的球员。以往经验表明,如果小外援的投射能力不强,在CBA很难立足,对于库珀来说,考验才刚刚开始。



4月20日,辽宁男篮球员库珀在比赛中。 本报记者 孙海涛 摄

深圳队将背水一战 辽篮须提防开局慢热

本报记者 李翔

4月23日,辽宁男篮将客场挑战深圳队,如果取胜,辽篮将以3:0的总比分横扫对手晋级四强。虽然距四强只有一步之遥,但第三场胜利并非唾手可得,背水一战的深圳队很可能爆发出强大的战斗力。客场与深圳队的比赛,辽宁男篮需要打好开局,避免出现慢热的老毛病。

复盘1/4决赛前两场比赛不难发现,深圳队在上半场能与辽宁男篮打得难解难分。首场比赛,深圳队在首节命中率极高,比分上始终

压制辽篮;次战,辽宁男篮虽然在首节建立起9分的领先优势,但半场结束时被深圳队追到只差5分。这两场比赛辽宁男篮均在第三节发力,都在第三节赢了对手20分以上,这才奠定胜局。辽宁男篮在第三节打出得分高潮,现场万余名球迷无疑是“助推器”,正是他们营造出热烈的主场氛围,给了辽篮将士极大的鼓舞。

但4月23日的比赛是在客场,球场氛围有利于深圳队。一旦开局落后,辽宁男篮将压力骤增,想要打

出“一波流”扭转战局难上加难。另外,深圳队是CBA季后赛常客,多次杀入四强,其实力不容小觑。前两场比赛1/4决赛一共净负76分,绝不是深圳队真实实力的体现。深圳队主力球员萨林杰、贺希宁等都是兴奋型选手,在主场观众的助威下往往有超水平发挥。辽宁男篮主帅杨鸣在接受采访时“坚信深圳队一直留着体能,准备在自己的主场跟我们奋力一搏”的表态,并不是客套。

如果想要避免开局“挖坑”,辽宁男篮需要提高防守专注度。平心

而论,辽宁男篮的主力球员平均年龄偏大,想要每场比赛都在防守端全情投入有些勉为其难。但23日的比赛,“抢开局”是辽宁男篮必要的战略选择,不能因为手握赛点就有所松懈。要知道,在CBA历史上,总比分0:2落后还能实现逆袭的先例,有且只有一次,而那次的主角正是深圳队。

今日19时35分
深圳VS辽宁
辽宁卫视体育频道直播

铁人队收获主场两连胜 进攻已有起色 防线还需加固

本报记者 李翔

2:1,对阵中甲“副班长”江西庐山队,辽宁铁人队收获了本赛季主场两连胜,而这也是球队换帅后的首胜。应该说,换帅后的辽宁铁人队展现出不错的精神面貌,在进攻端的进步有目共睹。不过,球队在防守端仍有很多问题需要解决。

辽宁铁人队本赛季前五战只打进3球,开局“四连客”只有一个进球,还是在机会并不好的情况下意外打进的,球队的进攻能力让人担忧。换帅后,球队两场比赛就打进4球,而且都是通过团队配合打入。谈到球队在进攻能力上的可喜变化,辽宁铁人队执行教练孙卫坦言:“比赛中想直接通过中路配合打穿对手防线是很困难的,需要用一些迂回的办法。在日常训练中,我们加强了边路进攻的训练,队员的理解能力也很强,在比赛中收到了很好的效果。”

正如孙卫所言,在4月20日与江西庐山队比赛的第67分钟,辽宁铁人队在右路形成以多打少的局面



4月20日,辽宁铁人队7号球员高懿在比赛中突破。 本报记者 孙海涛 摄

后,由战赛男从容传中,身高只有1.75米的老将雷永驰后排插上,在对方3名后卫的夹击中头槌破门,从而锁定胜局,这是一个非常经典的

边中结合进球。不过在近两场比赛中,辽宁铁人队也丢了4个球,而且每一个球都与防线失误有关。4月13日的“辽

宁德比”,辽宁铁人队后防盯人不紧,导致“黑色五分钟”,痛失好局;4月20日与江西庐山队的比赛,段云子打破场上僵局后不久,辽宁铁人队又在防守中出现低级失误,被对手扳平比分。“失球肯定不是某一个球员的责任,而是整个防线的问题,可能其中某一个环节做好了,就可以避免失球。教练组一方面需要指导队员在赛场上保持专注,一方面需要在训练中提升他们的能力。”孙卫对记者说。

实际上,伤病也是导致辽宁铁人队防守频频出错的重要因素。举个简单的例子,与重庆铜梁龙队的揭幕战,辽宁铁人队主力左后卫白子健就重伤离场,“万金油”宋琛面临危重命客串左后卫。4月20日比赛的上半场,宋琛也出现伤病,教练组只能把左边锋曹雨萌撤回去打左后卫,防线频频被迫重组,球队防守中屡屡出错也就在所难免。如果辽宁铁人队想要继续提升自己在积分榜的排名,组建高水平而稳定的后防线是重中之重。